

望江县赛口镇大河村,有一条大河,叫做幸福河。这条河流的名称,无疑寄托了当年那些逐河而居的人们无数美好愿望。那些关于幸福的愿望,正在后人的奋斗中成为现实。

# 那条大河 名为幸福

“真是没想到,家乡的变化这么大,汽车直接开到家门口,全程都是水泥路,没有泥巴路。家里烧饭用上了管道天然气,方便又干净。到了晚上,因为有路灯,很多人都出去散步,附近皖河农场的人也到这边来散步,大叔大妈们跳起了广场舞,村里还有个柔力球队,听说参加比赛得了不少奖呢!”1月14日上午,刚刚从外地回来过年的檀月江感觉家乡变化得都“有些陌生了”。

就是这个大河村,曾经因为基础设施差,群众意见大,是个远近闻名的薄弱村。近年来,该村以“为群众解决最希望解决的问题”为切入点,以“发动群众,依靠群众”为手段,让这个村庄发生了许多可喜的变化。

大河村有不少群众在外务工经商,不少人靠着自身奋斗富裕了起来。

为充分发挥先富群体的带动作用,村两委同志常常与他们以及他们的家人进行交流联系,介绍脱贫攻坚等政策,讲述老乡们最迫切的需求。渐渐地,越来越多的企业家愿意出资为家乡的脱贫攻坚事业做贡献。

大河村迪湖片的张成,是一位只有29岁的年轻人,为了方便家乡群众夜间出行,捐资十多万元为迪湖片安装了65盏太阳能路灯;葫芦片在外企业家汪兵,毅然捐资约20万元为大河村葫芦片安装了太阳能路灯,他们的义举,大大方便了家乡父老的夜间出行。大河村葫芦片在外企业家吴自祥,每年都拿出2万元,资助大河村特困人群。像这样一个村里出现多例企业家捐资助力公益事业,并不多见。

大河村安九路拆迁安置点建设因种种原因,一度停滞不前,被安置群众

无房居住,意见很大。新一届村两委上任后,将这件事当做头等大事来抓,成立了以李文华、李毛头、陈其杰等老党员、老干部为成员的新一届理事会,村两委和理事会成员一起,解决各种矛盾,争取各方支持,终于在2019年国庆前夕,安置点房屋建设项目胜利竣工。

那一天,被安置群众纷纷自发悬挂国旗,打出“热烈庆祝中华人民共和国成立七十周年”等标语,为大河村营造了浓郁的节日氛围。如今,眼瞅着就要过年了,被安置群众又引来了一波喜迁新居的高潮,大河村里又是一派喜庆洋洋的景象。

人居环境整治同样是群众的迫切需求,是乡村治理的重点。大河村依靠理事会,组织和发动群众,用好“整清拆圈评建”六字法,力求人居环境整治见实效。

乱堆乱放不见了,危旧住房、废弃猪圈厕所等无功能建筑物拆除了,房前屋后清理了,家禽家畜圈养起来了,垃圾桶摆放起来了,专业人员定期清运垃圾的体系也建立起来了……大河村还引导村民们因地制宜地营造小果园、小菜园、小花园、小竹园等。

焕然一新的安九路让大河村的交通更便利,“四好农村路”民生工程也将福利送到了大河村,去年新建的1151米水泥路,为这个畝区村庄减少了许多泥泞。如今,那条名叫幸福的大河边,环境越来越宜居,风景越来越宜人。

记者 何飞 通讯员 储王宝

## 新闻聚焦

## 新闻传真

### 送福到山村 热闹迎新春

本报讯 1月13日,安庆市文联组织安庆市戏曲家协会、安庆再芬黄梅艺术剧院、安庆市美术家协会、安庆书法家协会一行40余人,赴潜山市五庙乡程冲村走访慰问困难群众,为村民们写春联、送国画、献表演,喜迎新春佳节。

为了将欢乐和文明送到千家万户,将党的声音和关怀传递到百姓心间,营造欢乐祥和、喜庆热烈的浓厚新春氛围,凝聚团结进取、奋发图强的强大精神,安庆市书法家和书画家现场泼墨,写春联、画国画,黄梅戏艺术

家倾情演出,让冬日的山村充满了新春的氛围。送福下乡活动,让文化惠民政策深入基层,满足了老百姓精神文明和文化生活需求,营造良好的乡村新春文化氛围。

安庆再芬黄梅艺术剧院在五庙乡程冲村文化大舞台,为群众倾情演出黄梅歌舞《天女散花》、传统小戏《夫妻观灯》、《戏牡丹》、《打猪草》等剧目,戏曲家们唱功了得、台风稳健,村民大饱眼福,掌声连连。

(通讯员 方巢康)

### 宿松 开展“万名工会干部进万家”活动

本报讯 为加大推进城市困难职工解困脱困力度,宿松县总工会从1月7日起,组织全县各企事业单位工作人员开展为期11天的“万名工会干部进万家”帮扶解困送温暖活动。

活动主要是对该县建档的全国级和省级困难职工家庭走访帮扶全覆盖、走访慰问先进模范人物和一线职工、走访慰问困难企业、僵尸企业困难职工,慰问重点群体和困难企业职工。通过“进万家门、知万家情、解万家难”,让困难职工感受到党和政府的温暖。

为确保活动取得实效,该县总工会专门成立了四个小组,对接全县各企事业单位。各小

组深入各基层,开展走访慰问,慰问活动主要采取入户了解困难职工生活现状和座谈的形式,倾听困难职工的心声。同时,向他们普及困难职工帮扶民生工程关于生活、医疗和助学等方面的救助政策,并和他们一起研究解困脱困计划、帮扶措施等相关事宜,让他们全面了解帮扶政策,及时传递党和政府对困难群体的关心,营造全社会关爱困难职工的良好氛围。

“万名工会干部进万家”送温暖活动自1月7日开展以来,走访慰问困难企业8家,慰问困难职工280余人,共向困难职工发放慰问金28万元。

(通讯员 孙春旺 胡淑芬)

### 年来啦 年味浓



▲1月15日,市民在展销会上购买农产品。当天上午,由大观区主办的“大观——太湖首届有机绿色名优农产品年货展暨消费扶贫年货节”在华茂家乐福广场开展。全市共有20家经营主体参展,所有参展产品均是名、特、优、新产品,重点突出以食品为主的绿色有机农产品和名牌农产品。记者 路欣 通讯员 胡求 摄

▲1月18日,花亭南村社区居民在欣赏书法家们为他们书写的春联。当日,大观区花亭路街道花亭南村社区开展“喜迎新春写对联 情暖社区送祝福”活动,邀请书法家现场为社区居民书写春联。记者 江胜 通讯员 虞曼 摄

# 惠民实事让百姓心里暖洋洋

2019年初,潜山市政府承诺为民办理的八项实事中,长河大桥等4个项目的主体工程完工,二乔公园二期工程基本完工,完成潜阳路改造提升工程,开发区幼儿园与三合小学正在建设……不久,这八项民生工程将先后投入使用。

被洪水冲毁。为了便于当地群众出行,潜山市将新建长河大桥,定为2019年八件实事工程之一。

采访时,施工负责人梁湘说,去年5月25日,黄泥镇暴雨如注,河内所有人工便道全部被冲毁,他们及时调整施工方案,桥墩立柱焊接原是从河中间往两头延伸,根据实际情况,临时将其改为从两岸往中间推进,使工程建设没有停歇。”黄泥镇文昌村村民金三来说:“工程队不分昼夜赶进度,工地上噪音虽然有些大,但周边群众都很理解,没有一人抱怨,因为建新桥是我们期盼已久的事啊。”

为提高防洪标准,确保皖水工程的建设,潜山市投入了大量的人力、财力。

该市水利局总工程师黄可接受采访时介绍说,皖水工程主要建设内容涵盖了堤防加固、护坡护岸、河道清淤等,项目总投资1.35亿元。

在现场,皖水工程的建设单位负责人魏乾,指着堤坝上头尾相嵌、环环相扣的锁块说:“堤防加固,采用的是生态型混凝土预制锁块护坡,在坡下端还建设有8米深的防渗墙,以达到坡上坡下共同防汛的效果。”

为了发挥绿色环保作用,施工过程中,将锁块留有植被发育生长的空间,部分堤坝还采用了草皮护坡,以体现出堤防建设的生态价值。

目前,皖水综合治理项目的建设内容已基本完成,为人水和谐共生,构建出一道绿色屏障。

### 长河架起“民生桥”

1月8日,记者来到黄泥镇长河大桥危桥改造工程现场,只见一座新桥飞架南北。工人们正在浇筑箱梁间混凝土,桥两侧的钢筋护栏即将完工。该项目负责人王诗福介绍说:“新长河大桥于去年3月份开工,目前,主体工程已接近尾声,再过几天,完成桥面铺装后,就能通车了。”

长河,源于岳西县境内的黄茅尖西,在潜山市黄泥镇与怀宁县腊树镇交界段,曾有一座简易人行漫水桥,多年前已

构筑美丽乡村的安全防线

皖水沿线的桑树堤段,3年前,曾发生了一场堤防险情事件,给当地群众造成了一定的危害。

为老百姓打造精神乐园

在潜山市文化公园一期建设中,报告厅独特的屋顶造型,配以落地玻璃幕墙成了一处新的亮点。

被列为潜山市政府实事工程之一的文化公园,建筑面积39万余平方米,主体大楼包括档案馆、图书馆、综合馆以及可容纳600人的报告厅,而主体大楼内又设置有书吧、城市公共空间等区域,造就了文化、演艺、会议、健身等多种功能,将是丰富潜山人民精神文化生活的理想场所。

“我是一个黄梅戏迷,有了文化公园,就有地方听戏、看表演了,眼瞅着这座宏伟的建筑整体框架落定,我心里着实感到高兴。”家住文化公园附近的程斌老师高兴地说。

通讯员 潘艺 记者 胡玉堂

望江 小年慰问敬老院 浓浓关怀见真情

本报讯 “今天过小年,志愿者来给我们包饺子来了,我们吃在嘴里,甜在心里,感谢党,感谢政府,现在吃得好,生活好,幸福得很!”望江县长岭镇中心敬老院老人何金林乐呵呵地说。

2020年1月18日是农历小年,为了让老人们感受节日气氛和家的温馨,一大早,望江县长岭镇就组织志愿者服务小分队,来到镇中心敬老院给老人们送来各种慰问品,并为老人们包爱心饺子,贴窗花和春联,挂灯笼,让老人们感受党和政府的温暖。

志愿者们包饺子、挂灯笼、贴窗花,大家忙得不亦乐乎,一排排喜庆的窗花和火红的灯笼更加营造了喜气祥和的节日气氛。志愿者刘颖说:“今天是我

# 消费扶贫万家欢

本报讯 1月14日,阳光下的武昌湖波光粼粼。一大早望江县高士镇武昌村村民饶望红就来到武昌湖上拉网捕鱼,他要赶在雷池湿地小镇举行的“第二届亚农农博会暨第三届扶贫年货采购节”开幕前出售捕捞的鱼儿。“感谢政府提供这么好的平台,使武昌湖的鱼又有多了一条好的销售渠道。”饶望红告诉记者,武昌湖好水出好鱼,不仅肉质鲜嫩,鱼香味醇厚,而且口感好,营养价值更高,一天卖个1000多斤没问题。

雷池湿地小镇,是我国长江中游典型的内陆湿地和水域生态系统类型,动植物种类多,保持了良好的生物多样性。

近年来,雷池湿地小镇紧紧围绕项目丰富的自然生态和历史文化资源,改革创新,大力发展乡村文化旅游产品,由过去传统的游玩旅游升级为旅游产业与文化、娱乐、教育等深入融合、资源共享、协同共进,提升了游客体验,打造成独具特点和风格的旅游项目。

此次亚农农博会以“不越雷池购农产品,精准扶贫万家欢”为主题,秉承“帮助农民卖农产品,让城里人放心选购”的办展宗旨,将特色农业、优秀产品全方位推介宣传,维护和打开通路,搭建消费和就业平台。

“小镇通过区域借力,依托旅游产业

扶贫、交通等基础设施建设,结合乡村民宿,县特色电商双创基地,劳动就业、电商小铺、免租扶贫一条街等现代旅游元素的植入,挖掘当地乡土文化、民俗等系列节庆活动,此次亚农农博会就是以乡村旅游创新模式主动为农特产找出路、找销路。”高士镇镇长刘正虎说。

近年来,雷池湿地小镇支持产业扶贫,依托金融、劳动就业、电商小铺,免租扶贫一条街产业新型主体,因地制宜,示范带动,资源变资产,依托载体在结合上做文章、出成效。

“展会当天已销售农产品20余万元,预计展会结束时拉动消费200余万元。”

元。”据雷池湿地小镇创始人叶青介绍,产业带动“共享”贫困镇、村集体收入增加和贫困户加速脱贫,充分发挥党支部脱贫攻坚主体作用,瞄准扶贫对象,真帮实扶,现已带动200多贫困户就业创业。

据悉,亚农农博会每年定期举办,通过创新模式,搭建农产品原产地城乡消费平台,带动农民致富,逐步探索出一条助推贫困地区脱贫致富的新途径。

(记者 方文)

## 新闻广角

安慶日報  
社会新闻部  
电话: 5325915  
E-mail: dbrx5325915@163.com